

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 171 (10959)

Среда, 25 октября 1989 года 1989 года

Цена 3 коп.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

РАЗВИВАТЬ ТРАДИЦИИ

Исполком городского Совета народных депутатов на очередном заседании рассмотрел итоги проведения праздника Дня города. В принятом решении отмечается, что праздник города 30 сентября 1989 года прошел на высоком организационном уровне. Созданный для его подготовки и проведения оргкомитет осуществлял работу согласно разработанному плану. Намеченная программа в целом выполнена.

Следует отметить активное участие в проведении Дня города трудовых коллективов производственного объединения «Химволокно», управления «Саратовгэсстрой», завода имени Ф. Э. Дзержинского, городского Дома пионеров, объединенной дирекции городских кинотеатров (т.т. Мельников Д. Ф., Максаков А. И., Штейнбок И. Я., Шмелева Т. В., Курочкин Е. П.). Большую работу по проведению ярмарки «Осень-89» провели предприятия торговли и общественного питания (т.т. Шеронова Л. А., Калинин В. Ф., Тополева Т. Ф.). Впервые в рамках праздника был организован смотр - конкурс среди жилищно-коммунальных служб на звание «Лучший микрорайон», «Лучший двор», «Лучший дом», завершившийся подведением итогов и вручением наград отличившимся.

Вместе с тем исполком городского Совета в принятом решении отмечает, что руководители ряда предприятий и организаций города недостаточно ответственно отнеслись к выполнению поручений оргкомитета. Так, руководство атомной электростанции (т.т. Ипатов

П. Л.) не выполнило ряд заданий по оформлению закрепленных территорий, клуб «Юность» атомной электростанции не принял участия в творческом отчете коллективов художественной самодеятельности перед жителями города 30 сентября 1989 года.

Пассажирское автотранспортное предприятие не обеспечило в этот день регулярность пассажирских перевозок, не проинформировало население об изменениях маршрутов движения городского транспорта, тем самым создало нервную обстановку. Предприятием горэлектросети (т.т. Солдатов В. Ф.) не были выполнены рекомендации по вечернему освещению города и подключению праздничной иллюминации. Производственное объединение бытового обслуживания населения (т.т. Кутырланова В. Т.) не провело необходимой организационной работы по вовлечению в проведение праздника города подведомственных предприятий.

Городской отдел культуры и горспорткомитет (т.т. Жебрикунова О. В., Киреев А. А.) не добились активного участия в Дне города всех учреждений культуры и коллективов физкультуры. Центральная районная больница (т.т. Самохин Д. А.) не организовала дежурство работников здравоохранения в местах проведения праздника.

За внесенный вклад в подготовку и проведение Дня города исполком городского Совета объявил благодарность генеральному директору производственного объединения «Химволокно» т.т. Мельникову Д. Ф., началь-

нику управления «Саратовгэсстрой» т.т. Максакову А. И., генеральному директору производственного объединения «Волгодизельмаш» т.т. Штейнбоку И. Я., директору городского Дома пионеров т.т. Шмелевой Т. В., начальнику управления рабочего снабжения атомной электростанции т.т. Калинин В. Ф., директору треста общественного питания т.т. Шероновой Л. А., зам. директора городского торгового т.т. Тополевой Т. Ф.

За необеспечение регулярности движения автобусов, отсутствие информации об изменениях маршрутов их движения в день праздника начальнику пассажирского автотранспортного предприятия т.т. Панфилову В. И. объявлен выговор, заведующему отделом транспорта и связи горисполкома т.т. Артемову Ю. М. строго указано.

За слабую организацию работ по вечернему освещению города и подключению праздничной иллюминации директору предприятия городской электросети т.т. Солдатову В. Ф. объявлен строгий выговор, он обязан в срок до 25 октября с.г. выполнить необходимые работы по ночному освещению города.

Исполком отметил слабую работу по участию в празднике города, отсутствие должной активности производственного объединения бытового обслуживания населения (т.т. Кутырланова В. Т.), объявил городской отдел культуры и городской комитет по физической культуре и спорту (т.т. Жебрикунова О. В., Киреев А. А.) повысить активность участия всех учреждений культуры и спорта в городских мероприятиях.

Вались траншеи, где проложены газовые трубы, при этом безжалостно уничтожались деревья, кустарники, штакетники, скамейки. Женщины пытались помешать экскаваторщику совершать это варварство, а он им отвечал: мол, посадят новые деревья и штакетник сделают. Эту картину наблюдали еще 7-8 рабочих, но никто не приостановил это безобразие.

Вот и получается: жильцы сажают зеленые насаждения, ухаживают за ними, а приходит человек со стороны и безжалостной рукой все уничтожает. Ведь можно было осторожно вырыть с корнями березки, вишни, чтобы потом опять их посадить, снять штакетник, а жильцы уж потом его вновь бы установили на место. Так нет — «удобнее» разрушить. Это легче.

А. ЕФРЕМОВ.



Несколько лет подряд бригада электросварщиков А. И. Шатковского из ремонтно-механического цеха объединения «Минудобрения» лидирует в социалистическом соревновании. Четко и слаженно трудится коллектив. В это вносит весомый вклад Николай Владимирович Севостьянов, которого вы видите на нашей снимке.

Фото С. КАРЕДИНА.

Очередная подборка сообщений наших читателей о положении дел в торговле.

ЧТО В МАГАЗИНЕ?

Магазин № 21 «Молодежный» УРСА АЭС. 19 октября здесь был объявлен санитарный день, но покупатели не пострадали от этого: у входов в магазин шла торговля молочными, хлебными изделиями. Бойко продавали и первосортную баранину, очередь продвигалась быстро, продавец отпускала мясо умело, сноровисто, с доброжелательностью к покупателям. Те были довольны. Огорчало их (и продавца тоже) лишь то обстоятельство, что долго приходилось ожидать, когда из складского помещения поступит очередная порция рубленого мяса. В хорошо организо-

ванном деле оказалась ложка дегтя.

Н. В. Заикина — постоянный покупатель магазина № 37 горторга. Но уходит она оттуда порой разочарованной, так как в магазине почти никогда не бывает минеральной воды, не продают лимонад на разлив, не поставлены автоматы «Газ-вода». А пряники, печенье, конфеты здесь такая редкость.

Где купить килограмм моркови?

Мы, жители поселка, прилегающего к заводу имени Дзержинского, испытываем большие неудобства из-за отсутствия овощного магазина. Чтобы купить килограмм лука или моркови, нам

приходится ехать на старый базар, в жилгородок или куда-то еще, а у нас живут и старушки, и инвалиды, которым очень тяжело ходить или ездить за овощами и фруктами. И в то же время

половина отдела в магазине «Приморский» уже целый год пустует. Нельзя ли открыть там овощной отдел?

Г. РЫНИНА и др., всего 12 подписей.

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ

ЗАВТРА — ЕДИНЫЙ САТИРИЧЕСКИМ
ПОЛИТДЕНЬ ПЕРОМ

2 стр.

3 стр.

Подписались ли вы на газету
«Огни коммунизма»!

4 стр.



НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ УКРЕПЛЯТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ

Решения состоявшегося недавно Пленума ЦК КПСС, платформа партии по национальному вопросу определили конструктивные пути решения узловых проблем развития национальных отношений, сформулировали основополагающие принципы современной национальной политики.

Пленум подчеркнул, что преодолеть возникшие трудности возможно только в русле полнокровного процесса перестройки, обеспечивающего демократизацию всех сторон общественной жизни, укрепления идеологической базы социализма.

Коммунисты, трудящиеся нашего города осуждают межнациональные конфликты, прояснившие откровенно националистских антисоветских сил в ряде регионов страны, которые уже сегодня привели к опасному социальному напряжению, серьезным политическим и экономическим потерям. Мы видим, к какой пропасти они подталкивают народы.

В этих условиях особую значимость приобретают единство и сплоченность коммунистов, напряженная практическая работа всех звеньев партии.

Город Балаково по своему составу населения многонационален. Здесь наряду с русскими проживают представители свыше 60 наций и народностей.

Под руководством городской партийной организации шло формирование и сплочение многонациональных трудовых коллективов, их мобилизация на решение сложных социально-экономических задач.

За последние три десятилетия город превращен в крупный индустриальный центр области с экономическим потенциалом в 1,5 млрд. рублей.

Верные своим интернационалистским традициям балаковцы неоднократно приходили на помощь в сложные периоды к народам других республик.

Большая группа строителей Саратовгэсстроя и эксплуатационников атомной электростанции принимала участие в ликвидации последствий чернобыльской аварии, представители ряда трудовых коллективов помогали армянскому народу.

Управлению «Саратовгэсстрой» предстоит построить три средние школы в городе Ленинскане, по 840 мест каждая, к сооружению двух из них уже приступили.

В текущем году завод самоходных землеройных машин взял на себя и освоил выпуск грузовых лифтов, которые до землетрясения в Армении производились на заводах города Спитака.

Традиционными стали обмен опытом в организации соцсоревнования, участие делегаций в проведении культурно-массовых и политических мероприятий с городом — побратимом Днепродзержинском Днепропетровской области.

Необходимо и дальше развивать прямые экономические и культурные связи предприятий и организаций городов.

Особое значение в гармонизации межнациональных отношений мы придаем дальнейшему совершенство-

ванию патриотического и интернационального воспитания.

Решая задачу свободного развития духовной жизни всех наций и народностей, мы стараемся создать условия для их участия в культурной жизни.

Во дворцах культуры созданы национальные ансамбли: цыганский «Пралла» (что в переводе означает «Братья»), татарский «Дуслек» («Дружба»), русской народной песни и другие.

В последние годы стали больше уделять внимания возрождению старых и созданию новых советских обрядов.

Доброй традицией стали праздники — Дни города, на которые выходят тысячи балаковцев. Разнообразная программа позволяет всем найти занятие по душе. Это сплочает людей, формирует чувства коллективизма и сопричастности к делам родного города.

Вместе с тем, следует сказать, что работники культуры еще слабо изучают и учитывают самобытность национальных культур, обычаи проживающих у нас народов. В этой связи разрабатываемая в городе комплексная программа духовного развития личности предусматривает возрождение народных традиций и ремесел, песенного творчества народов Поволжья, населяющих наш город.

В контексте перестройки исключительно важное значение имеет учет национальных особенностей в кадровой политике. Горком КПСС заботится о представитель-

стве национальных кадров в выборных партийных, советских и других органах всех уровней. Так, за последние три года на партийную, советскую и хозяйственную работу выдвинуто 17 человек нерусской национальности.

Реализуя важные социальные программы по обеспечению населения города жильем, продовольствием и товарами народного потребления, мы рассчитываем, что уже в ближайшее время добьемся заметных успехов в их решении. Это позволит обеспечить нормальную жизнедеятельность людей всех национальностей.

До очередного съезда партии осталось не так уж много времени — по существу один год. Весь этот период будет предельно насыщен важными политическими событиями, напряженной работой по дальнейшему развёртыванию экономической и политической реформ. Впереди выборы в республиканские и местные органы власти.

Мы видим свою задачу в том, чтобы наладить эффективную практическую работу по решению насущных проблем города, каждого трудового коллектива, и здесь особенно важно максимально закрепить те позитивные перемены, которые происходят во всех сферах нашей жизни, обозначить дальнейший поворот к лучшему, и прежде всего в том, что касается материальных условий жизни людей.

Н. ЕРМОЛАЕВА,
секретарь горкома КПСС.

В фокусе вопросов

Социологическая группа горкома КПСС провела исследование общественного мнения жителей города Балакова по проблемам межнациональных отношений. В опросе приняли участие 1575 человек 19 национальностей: русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, осетины, узбеки, азербайджанцы, таджики, чувашы, мордва, татары, казахи, евреи, башкиры, марийцы, немцы, лезгины, киргизы.

Таким образом, в исследовании приняли участие основные социально-демографические категории населения. Анализ показал, что острых проблем в межнациональных отношениях нет: 34 процента опрошенных

утверждают, что коллективизм, где работают представители разных национальностей, отличаются дружбой; 57 процентов участников опроса характеризуют их как «в общем дружные». Факты разобщенности достаточно редки — на них указывают лишь 9 процентов корреспондентов.

Большинство опрошенных лично не сталкивалось с проявлением неуважения, фактами оскорбления лиц другой национальности ни на работе среди сотрудников, ни со стороны руководителей, ни в государственных учреждениях. Это является еще одним подтверждением того, что именно в труде, в совместной

деятельности заложен огромный потенциал формирования благоприятных межнациональных отношений.

Касаясь конкретного содержания межнациональных отношений, социологическая группа отмечает, что наиболее проблематичным опрошенные считают брак между представителями разных национальностей: 36 процентов сталкивались с отрицательным отношением к этому; 12 процентов указывают на наличие неуважительного отношения к обычаям, традициям, языку других народов.

В то же время подавляющее большинство опрошенных не считает, что в городе или в коллективах су-

ществуют национальные рамки при выдвижении в общественные организации и местные органы власти. Несмотря на то, что в целом результаты исследования указывают на благоприятное развитие межнациональных отношений в городе, партийным организациям необходимо вести более целенаправленную работу по интернациональному воспитанию трудящихся, строить ее в соответствии с платформой КПСС «Национальная политика КПСС в современных условиях», решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и пленума обкома партии по национальным проблемам.

В. АЛЕКСЕЕВА.

В бригаде В. И. Белоклокова трудятся люди разных национальностей. Все они делают одно общее дело — строят дома, вносят свой вклад в решение жилищной программы. Примеры честного, добросовестного отношения к работе показывают (на снимке слева направо): русский В. И. Кайнов, немец Э. Г. Ворнат, украинец В. Г. Батычко, русский В. И. Кочетков. Общность целей и задач, уважение друг к другу способствуют созданию в коллективе атмосферы дружбы и взаимопонимания.

Фото М. БАБЕНКО.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

В ходе проведения единого политдня в сентябре докладчикам были высказаны конкретные предложения и замечания экономического и социального характера, заданы вопросы, касающиеся дальнейшего развития города, деятельности трудовых коллективов. На некоторые вопросы отвечают заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов Г. М. Горемыкина и А. Г. Семенов.

Когда будет построен железнодорожный вокзал в городе?

— Начало строительства намечено на 1990 год. Ввод в эксплуатацию запланирован на 1993 год.

Какие меры предпринимаются для осуществления жилищной программы в городе?

— В текущем году будет введен в эксплуатацию завод силикатного кирпича. На будущий год намечено начало строительства комплекса промышленных предприятий ПО «Минудобрения», в состав которого входит производство по изготовлению санитарно-технического оборудования и производство по обработке камня. В этом же объединении начат действовать завод железобетонных изделий. Расширяются мощности строительной индустрии Саратовгэсстроя, объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», завода самоходных землеройных машин.

Когда будут завершены работы на сооружении музея В. И. Чапаева?

— Окончание строительства намечено на 1990 год.

Чем занимаются кооперативы, и какие меры принимаются в городе по упо-

рядочению их деятельности?

— Определенную озабоченность вызывает деятельность кооперативов, поскольку их влияние на потребительский рынок остается незначительным: по производству товаров народного потребления — это два процента от общего выпуска ТНП в городе, по бытовым услугам — 7 процентов. В текущем году из объема 8 млн. рублей, выполненных кооператорами, только 23 процента предназначены для населения, остальные услуги оказываются предприятиями. Особенно отрицательное отношение у населения вызывают кооперативы торговозакупочные — их насчитывается 21, — посреднические и кооперативы общественного питания. Деятельность их осложняется и без того непростое денежное обращение. За 9 месяцев текущего года со счетов кооператоров сняли 6,7 млн. рублей наличных денег, а внесли меньше миллиона рублей. Поэтому сейчас ведется работа по перерегистрации кооперативов с тем, чтобы определить целесообразность каждого из 135 зарегистрированных и установить новые ставки подоходного налога.

Выступают с докладами

Л. Н. Алексева, секретарь горисполкома — в коллективе стоматологической поликлиники № 1.

А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе ТЭЦ-4.

В. И. Ведякин, председатель парткомиссии горкома КПСС — в коллективе молокозавода.

С. Б. Викулов, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе детского поликлинического объединения.

Г. М. Горемыкина, зам. председателя горисполкома — в коллективе управления «Саратовгэсстрой».

А. Т. Дворядкин, директор филиала политехнического института — в коллективе отдела вневедомственной охраны.

Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе ПО «Минудобрения».

А. В. Журавлев, зам. зав. организационным отделом горкома КПСС — в коллективе химико-технологического техникума.

И. П. Кравцов, первый заместитель председателя исполкома — в коллективе пассажирского автотранспортного предприятия.

А. В. Козырев, заведующий идеологическим отделом горкома КПСС — в коллективе АЭС.

В. А. Кузнецова, зам. зав. идеологическим отделом горкома КПСС — в коллективе детских домов.

Б. В. Максимов, председатель горисполкома — в коллективе предприятий бытового обслуживания населения.

В. А. Макухин, зам. председателя исполкома — в коллективе СПТУ-43.

И. М. Огородников, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе горторга.

А. Г. Семенов, зам. председателя горисполкома — в коллективе завода им. Дзержинского.

П. Н. Стрелков, начальник городского отдела внутренних дел — в коллективе нефтебазы.

Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе завода самоходных землеройных машин.

С. М. Суворин, зам. председателя исполкома — в коллективе горплодоовощторга.

Н. В. Тескин, заведующий организационным отделом горкома КПСС — в коллективе станции техобслуживания.

М. К. Тополева, заведующая общим отделом горкома КПСС — в коллективе мясокомбината.

Е. Е. Шутков, редактор городской газеты «Огни коммунизма» — в коллективе ЖКУ ПО «Химволокно».

Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе управления Жилстрой.



ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Втроем — за семерых

Участок изготовления технических чулок для производства вискозно-текстильной нити, входящий в состав цеха по выпуску товаров народного потребления объединения «Химволокно», всегда относился к важным и трудным. На участке работало семь человек: 5 вязальщиц, два поммастера. Для того, чтобы наладить бесперебойную работу участка, применялись самые разные меры, направленные на то, чтобы заинтересовать работающих и зарплатой, в пределах допустимого, и квартирами. Тем не менее необходимой стабильности в работе участка добиться не удавалось.

Поэтому руководство цеха ТНП очень заинтересовало предложение одного из работающих на участке поммастера. Смысл его предложения заключался в следующем. Помощник мастера предлагал деятельность участка перестроить по принципу работы бригады на подряде с меньшей численностью работающих при гарантии выполнения производственного задания в полном объеме. Учитывая важность участка и недопустимость срывов в его работе, предложение стало внимательно изучаться руководством объединения.

Здесь необходимо рассказать о том, от кого это предложение поступило. Абдул Гусейн Ибрагим проработал к этому времени на участке около

15 лет. Что оборудование в совершенстве — это мало сказать. Есть такие специалисты-наладчики, которым природа щедро отмерила какое-то интуитивное чувство техники.

— Удивляешься его способностям, — говорит начальник цеха ТНП А. И. Земляничков. — Где подточит, где что-то переделает, какую-то свою конструкцию придумает — оборудование работает как часы.

Поверив в способности конкретного человека, администрация заключила с ним договор. В соответствии с типовым положением о бригадном подряде оплату работы бригады решили вести по стабильно установленным на год нормативам. 77 процентов фонда заработной платы, предусматриваемой по штатному расписанию для семи человек, стали платить троем.

Почти год прошел с начала действия договора. О его результатах говорит то, что проблем с выпуском продукции на этом участке больше не существует. Бригада нарабатывала изделий на месяц вперед. Оперативно реагирует на все изменения в плановом задании, выполняя технические чулки для вискозной нити, как обговорено в договоре, в должном количестве, должного качества и цвета. Автоматически отпал вопрос налаживания трудовой и производственной дисциплины в бригаде, подтверждая известную истину, что свобод-

ный труд производительней.

Почему свободный? Потому что работающие на участке три человека сами планируют свой рабочий день, подчиняясь только одному требованию: выпуск продукции ни в коем случае не должен задерживаться. Поэтому неудивительно увидеть на участке бригадира, налаживающего оборудование и в пять утра, и поздно вечером.

Два работающих здесь вязальщицы Л. А. Тимофеева и З. А. Фатеева — о своей работе высказались однозначно: «Знаем, за что работаем». И еще подчеркивали, что, конечно, на оборудовании, как его наладил бригадир, работать одно удовольствие.

Положительный пример материального стимулирования здесь, конечно, налицо. Причем договор составлен так, что предприятие в случае неудачи эксперимента оставляет за собой право прервать его. Опасение за судьбу производства делает этот пункт правильным и в то же время наталкивает на размышления. А в полной мере используются уникальные технические способности бригадира? Думая о будущем участка и о том, что таких участков в объединении немало, возникают мысли о создании своеобразной школы Абдул Гусейн Ибрагима. Все затраты окупятся сторицей. Пример — рядом.

А. НАУМОВ.

Любое платье становится наряднее, красивее, эффектнее, если его украшает умело, со вкусом выполненная отделка. От этого изделие приобретает особую оригинальность и законченность. Но это происходит только в том случае, если отделку выполняет мастер.

Это звание заслужить непросто. А Лидия Владимировна Козлова, отделочница ателье «Эра», не просто мастер, а мастер «золотые руки» — так считают клиенты, которые от души благодарят ее за работу. За 15 лет работы Лидия Владимировна накопила богатый опыт. В этом году она стала победительницей в социалистическом соревновании среди отделочниц города.

На снимке: Л. В. Козлова.

Фото С. КАРЕДИНА.



РЕЗОНАНС

Напоминаем еще раз

Мы, специалисты Балаковской атомной электростанции, внимательно прочитали в городской газете «Огни коммунизма» корреспонденцию Д. Цимбала «От баланса ресурсов — к дефициту понимания», в которой упоминается пруд-охладитель, и хотели бы дать некоторые пояснения. Мы вынуждены еще раз напомнить населению о тех «барьерах», которые предусмотрены на нашей АЭС, чтобы не допустить выхода радиоактивных нуклидов (как пишет автор) в окружающую среду, тем более в пруд-охладитель, и не снабжать этой водой село Натальино.

Итак, первый «барьер». Урановое топливо защищено от прямого контакта с теплоносителем металлическими трубками из специального сплава.

Второй «барьер» — это герметичный первый контур, в котором протекает активный теплоноситель, и связь со вторым чистым контуром практически отсутствует.

Третий «барьер» — это специальная защитная оболочка, объемом 65000 куб. метров, которая предотвращает сообщение с внешней средой.

Следующий «барьер» — теплоноситель первого контура передает тепло воде второго (чистого) контура в парогенераторах. В случаях разгерметизации трубочек парогенераторов, радиоактивные вещества могут попасть из первого во второй контур. Поэтому второй контур также выполнен замкнутым, он не сообщается с внешней средой. При такой схеме АЭС возможность загрязнения окружающей среды радиоактивными веществами практически исключена.

Следует отметить, что неизбежные (особенно при ремонтных работах) утечки воды первого контура подвергаются сбору и очистке

на специальных выпарных аппаратах, после чего вода вновь используется для технологических нужд АЭС.

Итак, безопасная эксплуатация реактора в первую очередь определяется многоконтурностью и локализацией радиоактивных веществ под герметической защитной оболочкой. Эти два фактора отсутствуют на реакторах типа чернобыльских.

Несколько слов о пруде-охладителе. Вода его предназначена для охлаждения конденсаторов турбин. Никакой связи между водой первого контура и прудом не существует, благодаря многоконтурной системе.

Пруд — охладитель образован отсечением, ограждающим дамбами мелководной части Саратовского водохранилища. Объем пруда составляет чуть больше одного процента Саратовского водохранилища. Для поддержания постоянного уровня воды в пруде — охладителе используются атмосферные осадки и насосная подпитка, подающая воду из реки Березовки.

Круглосуточная циркуляция больших объемов тепловой воды в пруде приводит к новому экологическому равновесию. Однако это никак не сказывается на Саратовском водохранилище, ввиду отсутствия теплового контакта, т. е. массивная дамба (ширина около 20 метров) является практически абсолютным тепловым изолятором. Никакой продувки пруда-охладителя не производится, в этом нет необходимости, и не существует такого технического устройства.

И последнее. Жители села Натальино снабжаются питьевой водой из городского водопровода, а вода из пруда — охладителя поступает только на технические нужды АЭС.

В заключение отметим, что ежемесячно городская газета дает информацию о радиационной обстановке на АЭС и вокруг нее. В частности, активность воды пруда-охладителя и реки Волги обусловлена наличием в воде радиоактивных элементов естественного и глобального происхождения, а объемная радиоактивность этих вод находится на уровне, который был зафиксирован Министерством здравоохранения СССР в 1984 году, т. е. за год до ввода в эксплуатацию первого энергоблока Балаковской АЭС.

В. БАСОВ, начальник отдела станции; А. КОЛЕСОВ, председатель экологического комитета АЭС, кандидат физико-математических наук.

От редакции. Нельзя не отметить похвальное стремление высококвалифицированных специалистов АЭС внести еще раз ясность в вопрос, имеющий непосредственное отношение к обеспечению безопасности жизни людей. В корреспонденции Д. Цимбала приводились доводы относительно нецелесообразности строительства 5-го и 6-го энергоблоков, изложенные в письме областного комитета Бюро Совмина СССР по топливно-энергетическому комплексу. Кстати, документ подписали предоблсполкома Н. Александров и народный депутат СССР Э. Гамс.

Хочется надеяться, что авторами письма в редакцию движет не кривая патриотизма, а высокое чувство ответственности за охрану окружающей среды. Остается лишь пожелать, чтобы упомянутые барьеры были без кавычек, чтобы они являлись синонимами четкости, надежности в работе балаковских энергетиков.

САТИРИЧЕСКИМ

ПЕРОМ

Вы про НЛО читали? Почему они стали чаще появляться? Есть подозрение, что инопланетяне уже давно нас изучают. Как? Да очень просто: внедрились, как говорится, в нашу среду, приняли нормальный облик и наблюдают за нами. И не просто наблюдают, а еще и пытаются выяснить, насколько мы разумны.

Есть подозрение, что с этой целью они разные нарушения производят в нашей отлаженной и работающей, как машина, системе. И затем следуют: ага, не исправляют — значит не одобряют.

Взять, к примеру, коммунальную службу. В нее внедрились, можно сказать, на всех участках. И изучают. Вот дали по городу отопление, люди было размечтались в тепле пожить. А они раз! — и придумали заглушки на верхних этажах к батареям. И попробуй жилец сам их открой! Только мастер из ЖКО. А им, мастерам, времени нет. Вот люди и сидят, облепили все батареи и греются. А что делать, если в доме № 2

по проспекту Героев в одной комнате тепло, а в остальных холодно?

Ну, а некоторые пытливые исследователи и дальше эксперимент ставят: горячую воду по городу дали, а они на отдельных участках взяли и ремонт затеяли, как на улице Трнавской. И дома №№ 31, 43, 35, 33 остались без горячей воды. А что? Ничего, из ковшика моются. А завод самоходных землеройных машин рядом свою трассу ремонтирует у дома № 41. Не спеша. У них там на заводе тоже свой человек с НЛО работает.

Еще у них есть одно исследование — на выживаемость в полувоенных условиях. Только войны уже 44 года как нет. Так они не растерялись. Используют вскрышные работы на теплотрассах. И везде своих людей рассовали, чтобы они тормозили благоустройство после ремонта. В цехе городских тепловых сетей у них тоже свои люди. Например, работы по улице Титова, 35а давно закончились, а они не спешат все заделывать, чтобы посмотреть,

что люди будут делать. Из среднего подъезда можно только щучкой выпрыгивать, чтобы не сломать ноги. И жильцы выпрыгивают, особенно в дождь.

И в ЖКУ ПО «Химволокно» они проникли. На улице Минской, 13 ремонт сетей кончили и кое-как забросали все землей, но ровно настолько, чтобы ни «скорая», ни такси к дому не подъезжали. Да и на своих ногах трудно в дом проникнуть. Но люди проникают. Куда им деваться? Сознательные: раз эксперимент — значит надо терпеть.

Меня только одно беспокоит: поняли ли эти ребята с НЛО, что мы уже давно знаем об их эксперименте, потому и терпим все? Или они думают, что этими мелкими нарушениями нашей прекрасной коммунальной службы они могут выяснить, есть ли у нас разум? Надо бы, думаю, им как-то знак подать, в контакт вступить. Только вот как? Не подскажите?

И. ДМИТРИЕВА.

Эксперимент года

Хотя письмо не опубликовано

В редакцию с коллективным письмом обратились читатели С. Семенова, В. Овчинникова и др. В нем они рассказали о грубости, допущенной по отношению к покупателям в магазине № 8 «Россианка» на ул. Чапаева.

Письмо для рассмотрения и принятия мер было направлено начальнику УРСА АЭС В. Ф. Калинин. В своем ответе редакци-

он сообщил: За нарушение режима работы магазина, прекращение торговли за 10 минут до закрытия на перерыв продавцу А. Аношиной приказом начальника УРСА объявлен выговор с лишением премии за сентябрь на 100 процентов. За грубую, нетактичное поведение грузчику В. Волкову и уборщице П. Клюевой объявлено замечание. Заведую-

щей секцией С. Бикеновой за ненадлежащую организацию торговли объявлено замечание с лишением премии за сентябрь на 20 процентов.

За слабый контроль за работой подведомственных предприятий директору этого магазина А. Постнову объявлен выговор с лишением премии за III квартал с. г. на 20 процентов.

Грязь — в канал?

В газете появляется все больше публикаций на экологические темы. Заучит реплика в адрес тех, кто моет машины и стирает ковры, да еще с применением мощных средств, на берегах канала. Мне бы хотелось

привлечь внимание балаковцев к такому факту. На месте, где идет возведение головного водозаборного сооружения, вдоль набережной Леонова строится дорога. Уклон у нее с обеих сторон в сторону канала, и вся грязь

с этой дороги будет смываться прямо туда. А ведь грузы по этой дороге будут перевозиться самые разные, среди них могут быть и ядовитые. И все это в канал!

Е. СМЕРНОВ.

ДОРОГИЕ БАЛАКОВЦЫ!

Подписка - 90!



Если вы хотите быть в курсе всех городских новостей, знать, чем живет наш город — от экономики до социальной сферы — выписывайте газету

«ОГНИ КОММУНИЗМА!»

Газета в ваших руках — значит в вашем доме новость, новость и еще раз новость! До конца подписки осталось 6 дней.

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

29 октября приглашаем вас в ДК химиков на эстрадную программу «И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ» Вас ждет встреча с артистом Москонцерта **СЕРГЕЕМ ТОЛМАЧЕВЫМ**, который исполнит сатирические миниатюры М. Жванецкого и М. Задорнова. Начало в 16 и 18 часов. Принимаются коллективные заявки. Телефон 4-53-55.



МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ДИАЛОГ» КОМИТЕТА ВЛКСМ БАЛАКОВСКОЙ АЭС

предлагает свои услуги жителям города. Ремонт радиотелеаппаратуры в удобное для заказчика время. Послеремонтная гарантия 2,5 месяца. Заявки принимаются по телефону 3-32-88 или по адресу: ул. Трнавская, 65б, 7й микрорайон, МЦ «Диалог». В кафе «Диалог» с 21 часа проводятся вечера отдыха молодежи, конкурсы, разыгрываются призы. Работает видеосалон в будние дни с 15 часов, а в выходные и праздничные — с 10 часов. Работает студия звукозаписи. Качество записи гарантируем. Список фонограмм и прием заказов в кафе «Диалог». Мы будем рады оказать вам услуги.

ФУТБОЛЬНЫЙ ДЕТСКИЙ КЛУБ «ОЛИМПИА»

объявляет набор мальчиков 1976, 1979, 1981 гг. рождения для занятий в секции футбола. Отбор производится на стадионе средней школы 18. 26 октября — с 10 до 16 часов, 29 октября — с 10 до 14 часов. Телефон для справок 2-49-59.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ПМК-13 ТРЕСТА «КОМСОМОЛЬСКВОДСТРОЙ»

срочно требуются рабочие по следующим специальностям:

плотники-бетонщики; механизаторы; водители категории «Д»; автокрановщики.

Плата труда сдельно-премиальная, с доплатой за разъездной характер работ от 20 до 75 процентов, в зависимости от места нахождения объекта. Желаящим предоставляется общежитие, согласно очередности выделяются квартиры в р. п. Подлесное, Сосновка.

ПМК-62 ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»

приглашает на постоянную работу машинистов трактора К-701, машиниста бульдозера, водителей, каменщиков. Обращаться в отдел кадров ПМК-62 или в центр по трудоустройству.

Станции Балаково Приволжской железной дороги требуются на постоянную работу:

регулировщики скорости движения вагонов. Оплата труда повременно - премиальная, принятые обеспечиваются спецодеждой, форменной одеждой, бесплатным одноразовым питанием, бесплатным билетом для проезда по железной дороге, бесплатным талоном на уголь.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

В Доме быта по ул. Ленина, 91 открыт прием заказов на пошив корсетных изделий.



М Е Н Я Ю

две двухкомнатные квартиры (32 кв. м) в 9-этажном доме, 3 этаж и (33 кв. м) в 5-этажном доме, 2 этаж на 3-х или 4-комнатную квартиру. Обращаться по телефонам 3-16-11, после 18.00 и 4-19-35 — в любое время.

РЕКЛАМА

УРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС

приглашает на работу плотников V разряда (оплата среднесдельная, 160 руб.); маляров III разряда (оплата среднесдельная, 121 руб.). За качественное выполнение работы выплачивается премия в размере 25 процентов должностного оклада.

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ХИМВОЛОКНО»

срочно требуются на временную работу (до 1 апреля) кочегары (мужчины) в подсобное хозяйство. График работы сменный — по 12 часов. Заработная плата — 189 рублей. Обращаться по телефонам: 9-72-42, 9-76-50, телефон подсобного хозяйства — 2-10-84.

Реклама

В МАГАЗИНЕ № 41 ГОРОДСКОГО ТОРГА

организована продажа продуктов питания повышенного спроса (мясо, колбасные изделия, масло) для вдов военнослужащих, погибших в годы Великой Отечественной войны. Адрес магазина: угол улиц 20 лет ВЛКСМ и Советской.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Последний день выдачи выигрышей молодежной лотереи, проведенной на празднике города, — 30 октября. Спешите получить!

Хозяйке на заметку

Раздел ведет М. СУХАНОВА, директор объединения УРСа АЭС.

Овощи к вашему столу

Кабачки с салом. Кабачки очищают, режут небольшими кубиками и тушат в бульоне с мелко нарезанным и обжаренным на сале луком. Затем заправляют томатом-пюре, добавляют рубленые крутые яйца со шкварками, посыпают сверху тертым сыром и ставят в духовку на 10 минут.

На три небольших кабачка: 1/2 стакана бульона, 1 луковица, 2 яйца, 200 граммов несоленого сала, 2 ст. ложки томата-пюре, 3 ст. ложки тертого сыра.

Баклажаны тушеные. Баклажаны моют, срезают плодоножки, очищают, нарезают кружочками, солят, оставляют на 40 минут, отжимают горький сок, паннируют в муке и обжаривают с двух сторон. Клубни картофеля небольших размеров моют, очищают, нарезают кружочками, промывают, откидывают на дуршлаг и обжаривают на растительном масле. Сладкий стручковый перец очищают от семян, обдают кипятком и нарезают соломкой. Нашинкованный репчатый лук обжаривают до золотистого цвета. В подходящую посуду кладут слоями обжаренные картофель, баклажаны, пересыпая их обжаренным луком и перцем, мелко нарезанной зеленью укропа или петрушки, нарезанные помидоры. Затем солят, посыпают перцем, заливают бульоном и тушат под закрытой крышкой в жарочном шкафу до готовности.

Картофель 4—5 шт., баклажаны 4 шт., бульон 1 стакан, помидоры 3—5 шт., масло растительное 3/4 стакана, сладкий перец 2 шт., лук репчатый 2—3 головки, мука пшеничная 1 ст. ложка, черный молотый перец, зелень, соль.

Цветная капуста жареная в тесте. Цветную капусту отваривают, разбирают на мелкие кочешки и слегка обсушивают их в салфетке.

Готовят жидкое пресное тесто. Для этого яичные желтки растирают, вливают молоко, предварительно посолив его. Все хорошо перемешивают. После этого вводят крепко взбитые белки и еще раз перемешивают. Подготовленные кочешки цветной капусты обмакивают в жидкое пресное тесто и опускают в сильно разогретый жир. Жарят до образования румяной корочки.

На 400 граммов цветной капусты: мука пшеничная 100 граммов, молоко 1/2 стакана, яйцо 4 шт., топленое масло 50 граммов.



Подписку можно оформить в любом отделении связи, в агентстве «Союзпечать», у общественных распространителей. Подписная цена на год — 5 руб. 76 коп., на полугодие — 2 руб. 88 коп.

НАШ АДРЕС

Ю. М. Коваленко 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41465 Заказ 3843